
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5年下第 8回例題        テキストは四谷大塚でお買い求めください。  中学受験のヘクトパスカル    その 7 

 

[解 1] 

右の図のように 

４つの三角形に分け 

ます。 

アは(図 2）の〇の 

半分ですから， 
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エはアは(図 3）赤枠の半分ですから， 
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ア+イ+ウ+エ=
1

2
  より，  

イ+ウ＝
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イ＝ウ より， イは 
1

4
×
1

2
 = 

1

8
・・・イ 

求める面積は， ア＋イ なので， 

 48×(
1

12
 + 

1

8
)=10(cm2) 
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[解 2] 

AB と DC を 

延長し， 

その交点を P 

とします。 

三角形 PBC は中にできる正三角形と合同です。 

したがって， 

 AM=1 とすると， AM=BM=1 ⇒ PB=2 

ここで， 

三角形 PBC と 

三角形 PMN の相似比は 

 2 : (2+1)= 2 : 3  

 

三角形 PBC と三角形 PMN の面積比は 

 (2x2):(3x3)=4 : 9 

色付き部分の面積の比は (9-4=)5 

求める面積は 正三角形の
5

4
倍です。 

48×
1

6
×
5

4
 = 10(cm2) 
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